

**КУПЛЮ ВАШ АВТО
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ
БЫСТРО! ДОРОГО!**

**Расчет наличными на месте!
Выезд по краю!
Рассмотрю любые предложения!
Телефон: +7 914 700 27 11**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАВАЛЕРОВСКОГО РАЙОНА
ОСНОВАНА 16 ОКТЯБРЯ 1954 ГОДА

Авангард

Суббота, 29 октября 2011 г. №128-129 (9595-9596)

30 октября - День автомобилиста

Поздравляем!

Администрация и Дума Кавалеровского муниципального района поздравляет всех работников и ветеранов автомобильного транспорта с профессиональным праздником - Днем автомобилиста.

Это день - признание важности труда всех работников автомобильного транспорта.

Несомненно, в сумме слагаемых устойчивого развития экономики Кавалеровского района важное место занимает надёжная работа автотранспортного комплекса, которая обеспечивает бесперебойные перевозки грузов и пассажиров во все населённые пункты. Это не только тяжёлый ежедневный труд, но и большая ответственность за жизнь и здоровье людей.

Уверены, что вы и впредь будете успешно решать стоящие перед вами задачи по надёжной, безаварийной перевозке пассажиров и грузов. Пусть ваш профессионализм и преданность делу способствуют дальнейшему развитию транспортного комплекса района.

Желаем всем специалистам автомобильного транспорта, водителям, которые каждый день выезжают на дороги, безаварийной работы, надёжной техники, безопасных и удобных дорог, взаимопонимания и взаимоуважения в пути, крепкого здоровья, семейного благополучия!

**С.ЗАЙЦЕВ,
глава Кавалеровского муниципального района.**

**А. ЧИСТЯКОВ,
председатель Думы Кавалеровского муниципального района.**

Новости короткой строкой

Во исполнение приказа Департамента лицензирования и торговли Приморского края постановлением администрации Кавалеровского муниципального района № 562 от 21.10.2011 года утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на территории Кавалеровского района.

В департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края сельскохозяйственными организациями района предоставлена отчетность о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса за 9 месяцев 2011 года.

Крестьянские (фермерские) хозяйства предоставили отчеты об исполнении Соглашений между департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края и крестьянскими хозяйствами. Все контрольно-целевые показатели по итогам первого полугодия выполнены.

В рамках реализации Государственной программы «Развития сельского хозяйства» предприятиям агропромышленного комплекса Кавалеровского муниципального района за счет краевого и федерального бюджетов предоставлены субсидии на сумму 1 882 тысячи рублей, что выше уровня 2010 года в 2,1 раза.

Наш корр.

Будни транспортного цеха



В канун профессионального праздника трудовые будни транспортного цеха ЗАО «Уголь АСО» в самом разгаре. Начался очередной отопительный сезон – следовательно, подразделение работает в полную нагрузку.

Летом было принято решение о приобретении двух углевозов, в августе «КамАЗы» пришли своим ходом, притащив из Новосибирска полуприцепы.

С поставщиками тягачей ОАО «Риат» у нас хорошие партнерские отношения, с Новосибирским заводом полуприцепов работаем первый раз, но их продукция нам понравилась. В прошлом году мы приобрели два полуприцепа-самосвала Челябинского завода – модель оказалась неудачная, поэтому сегодня мы вынуждены полностью разобрать один из них, чтобы переделать под свои условия эксплуатации. Над этим вопросом вместе с водителем А. Лебедевым трудится звено ремонтников: А.Краснов, В. Григорюк, В. Хайруллин.

Оперативное управление перевозками обеспечивают О.М.Бублик и Н.Б.Козлова – принимают суточные и декадные заявки, под них планируют транспорт, контролируют перевозки.

Тракторная бригада – гордость предприятия. Наравне с ветеранами В.П. Жестовым, В.М.Скажутиным, Г.Л. Матвиевским, А.Г.Шумейко, В.В. Скуркульским, С.Г. Сурнев трудится молодое поколение: К.Сорокин, А. Некрасов, М. Тарасов. Этот сезон – первый для И. Рожнова, потомственного водителя с хорошей школой АТК ХГОК. Буквально за пару недель он без раскочки влился в новый коллектив, уверенно справляясь со всеми рейсами, мы можем на него положиться в любом деле.

Техническая служба во главе с М. Дудиным минимизирует простой техники на ТО и в ремонте «золотыми» руками В.И. Козлова, А.М. Хряпкина, Н.П. Новикова, М.Г. Матвиевского, А.В. Филиппова, В.Н. Власенко. Ещё одно звено самосвалов трудится непосредственно в самом карьере «Возновский», где полным ходом идут вскрышные и добычные работы.

Чтобы техника не подвела в сезон, половину лета С. Столбов и В. Подкопаев ремонтировали свои «КамАЗы» и теперь успешно транспортируют «черное золото» на погрузочный пандус.

Под вновь приобретенные автомобили в карьере пришлось смонтировать погрузочную эстакаду, здесь хорошо потрудились ещё один из наших ветеранов Г. Слеповичев, а пробный рейс совершил С. Солдатенков – всё прошло штатно.

Ещё одна проблема, которую пришлось решать в межсезонье – оборудование передвижного топливозаправщика для заправки тяжелых механизмов в карьере, для этого была приобретена мини АЗС и смонтирована в кузове автомобиля. Решением этого вопроса занимались ещё два ветерана В.И. Мазай и Н.Н.Агеев. Для обеспечения бесперебойной работы всего коллектива трудятся водители дежурного автобуса С. Чернышов и В.М. Аксенов, топливо доставляет на участок В.Г. Бывалин, запчасти и продукты В.И. Некрасов.

Благодаря слаженному труду всего нашего коллектива предприятие выполнило заявку октября и приступило к перевозкам по графику ноября, не снижая темпов добычи.

В заключение выше сказанного хочется от всей души поздравить всех, кто имеет отношение ко Дню работников автомобильного транспорта, сказать слова благодарности за нелегкий труд, пожелать крепкого здоровья и благополучия, уважения друг к другу на наших дорогах.

**М.САВИЧ,
начальник
транспортного цеха ЗАО
«Уголь АСО».**

Венский вальс и категория «С»

В Кавалеровской автошколе в разное время получали водительские права работники автомобильного транспорта нашего района, здесь же на протяжении многих лет обучаются водительской специальности призывники, учатся автолюбители.

В перестроечную пору учебное заведение было доведено чуть ли не до закрытия, но плохие времена для него в прошлом.

Сегодня это единственное в крае учебное заведение дополнительного образования, где по направлению военкоматов получают специальность водителя автотранспортных средств, с которой идут служить в ряды вооруженных сил молодые люди из десяти городов и районов Приморья. Для этого есть все условия проживания и питания. Чистота, ухоженность, уют в учебном корпусе. А общежитие... Его одна мамаша приняла за гостиничный комплекс. Она приехала из Находки, возмущенная: ее мальчика отправили в Кавалерово, чему его

тут могут научить? Зайдя в общежитие, не могла поверить, что это не гостиничный комфорт, а комнаты, где живут курсанты. А когда услышала, что в данный момент ее сын на репетиции – танцует вальс – сцену можно было назвать немой.

Не ожидала женщина, что в таком отдаленном районе есть школа, где ее сыну преподают не только специальность, но и танцы, что еще и на гитаре могут научиться играть и на духовых инструментах.

Директор автошколы Андрей Павлович Чилин считает организацию досуга курсантов второй после обучения задачей. Ведь одновременно здесь иногда живет до 80 восемнадцати – девятнадцатилетних пацанов, и их неумную энергию просто необходимо пускать в хорошее русло, то есть как можно больше занимать их свободное от учебы время.

И, действительно, у ребят нет не занятых интересными делами минут. Автошкола тесно дружит с «культурой» - в тот день ребята вальсировали с девушками из хореографического коллектива «Вдохновение». Частые гости – библиотекари с познавательными беседами, есть филиал библиотеки.

На прошлой неделе для курсантов был устроен автопробег. На аэродроме в Сысоевке им показывали прыжки с парашютом, ребята мерили летные костюмы. В Арсеньеве они были на экскурсии на заводе «Прогресс» - с администрацией завода у руководства автошколы давняя дружба. Были и в арсеньевском аэроклубе.

Тесный контакт у курсантов с ветеранами Великой Отечественной войны. Они приглашают фронтовиков на праздники, слушают их воспоминания. А к ним домой ходят с физической помощью. Если надо, картошку посадят, надо – выкопают.

В автошколе есть кабинет начальной военной подготовки. Парни учатся разбирать и собирать автомат Калашникова. Курсанты бывают в военных частях, присутствуют на боевых стрельбах, участвуют в соревнованиях по разборке автоматов и показывают рекорды – последний был 23 секунды – быстрее чем у «срочников». У них есть занятия строевой подготовкой, зарядка, на входе в учебный корпус дежурит дневальный, курсанты носят армейскую форму и много другого, присущего армейской службе.

Серьезное внимание уделяется здесь духовному воспитанию молодых людей. Каждую неделю

кто-то из священнослужителей беседует с ними, как с будущими мужами на тему общечеловеческих ценностей. По согласованию с родителями несколько курсантов прошли в храме обряды крещения.

Есть в распоряжении курсантов фотоаппарат, видеокамера – они снимают фильмы о своей службе, а домой уезжают с «дембельскими» альбомами.

Но главная задача, конечно, - подготовить из них профессиональных водителей. Этим ведает зам. директора по учебной части В.И.Титенко. Теорию преподают опытные преподаватели, такие как А.Н.Лешенко и сам Владимир Иванович. Практику ведут мастера со стажем: А.В.Овчаренко, А.Н.Балагуров, В.Н.Николаев. Для практических занятий курсантов имеется 10 автомобилей.

(Окончание на 2 стр.)

Венский вальс и категория «С»



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Завуч пришел в школу в пору ее трудного выживания. Потом подчинение стало напрямую ДОСААФ РФ и финансирование налажилось. А главным он считает то, что коллектив возглавил А.П.Чилин, руководитель, который ни себе, ни другим и сегодня не дает расслабиться, и все старается довести до совершенства – продолжает ремонты, добывает оборудование. Сейчас закуплен новый комплекс – одна только интерактивная доска стоит около 150 тысяч рублей, а в нем еще и дорогостоящие мультимедийные программы.

Сегодня в школе обучается 63 курсанта, а к концу года будет подготовлено 230-240 водителей для Вооруженных Сил. Школа смогла бы обучить и больше допризывников, но сегодняшняя обстановка с количеством ребят призывного возраста не из лучших.

Много мальчиков сюда приезжает из деревень, почти 90% ребят с неполным средним образованием, многие из неблагополучных семей, где тяжелое материальное положение. Военкоматы направляют их обучаться на категорию «С», а школа содействует курсантам в получении ими такой же нужной в будущем категории «В». Если ребята зарабатывают деньги, то им разрешается по льготной цене – за 5 тысяч вместо 20 – получить еще и права на управление легковым транспортом.

Кроме того, автошкола ДОСААФ в Кавалеровском районе является базовой для сдачи экзаменов

студентами горного техникума и межшкольного УПК. Есть предпосылки, что здесь, а не в Арсеньеве будут сдавать госэкзамены жители Тернейского и Ольгинского районов. С просьбой к директору автошколы обратилась администрация п. Пластун – открыть в поселке филиал автошколы, чтобы учить ребят специальности, потому что школьный УПК там закрылся.

Коммерческая деятельность – это дополнительные заработки автошколы. Население предпочитает ее, потому что здесь есть практика на «иномарках». Сегодня в школе 178 «хозрасчетников», а в год их обучается в пределах 350 человек. Здесь получают категории «В», «С», «Д», «Е» и востребованные тракторные специальности: бульдозериста, экскаваторщика, грейдериста, машиниста погрузчика. Автошкола плотно работает со службой занятости населения. По направлениям службы здесь учатся жители Чугуевского, Ольгинского, Тернейского районов. Они тоже проживают в общежитии автошколы.

К руководству школы обращаются кавалеровцы с предложением решить вопрос обучения старшеклассников не в межшкольном УПК, а в автошколе. И это вполне осуществимая идея – позволяет материальная база автошколы. Со своей стороны автошкола тоже запланировала участие в жизни местного подростка – это будет технический клуб, где ребята смогут своими руками собрать, например, мотоцикл или иную технику. Также в

реальных планах открытие военно-патриотического клуба, создание музыкального коллектива.

Недавно к А.П.Чилину обратился атаман Уссурийского казачьего войска с просьбой дать качественную подготовку по программе «ВУЗ 837» их новобранцам. Так что теперь в школе ожидают приезда казачат. Основная специальность у них будет водительская, но будут и уроки кавалерии. Скоро на кавалеровском автодроме казачий взвод будет осваивать верховую выправку.

Все перечисленное лишь малая часть того, что можно рассказать об учебе, быте и досуге курсантов Кавалеровской автошколы, о том, что делается здесь для жителей нашего района. Ясно, что школа вверена очень ответственным, неравнодушным, инициативным людям, которые, прежде всего, выполняют поставленную военкоматами задачу. В то же время они понимают, что эти 2-3 месяца, которые проводят здесь курсанты, становятся поворотными в их судьбах. Большинство из ребят этого контингента жизнь не баловала. Направление курсантов часто бывает единственным шансом получить специальность, которая и трудности воинской службы облегчит, и на «гражданке» пригодится. И День работников автомобильного транспорта – это профессиональный праздник каждого, кто работает и учится в Кавалеровской автошколе ДОСААФ России.

Галина КОЧКИНА.

АДМИНИСТРАЦИЯ КАВАЛЕРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА Приморского края КОМИССИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕШЕНИЕ

От 24 октября 2011 г. п.г. Кавалерово № 23

Об эпизоотической обстановке по африканской чуме свиней на территории Кавалеровского муниципального района

Заслушав и обсудив информацию исполняющего обязанности начальника филиала КГВБУ «Приморская ветеринарная служба» Кавалеровская станция по борьбе с болезнями животных, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию принять к сведению.
2. Утвердить комплексный план мероприятий по предупреждению заноса, ликвидации и недопущению распространения африканской чумы свиней на территории Кавалеровского муниципального района Приморского края на 2011-2013 годы.

3. Главам городских и сельских поселений обеспечить:

- выполнение мероприятий по профилактике африканской чумы свиней на территории Кавалеровского

муниципального района;

- соблюдение требований зоогиgienических норм и правил содержания свиней крестьянскими фермерскими хозяйствами, владельцами личных подсобных хозяйств.

4. Руководителям крестьянских фермерских хозяйств и владельцам личных подсобных хозяйств, занимающихся разведением свиней и реализацией продукции их убоя, запретить выгульное содержание животных по закрытому типу. При забое свиней, переработке и реализации их мясopодуктов строго соблюдать установленные ветеринарно-санитарные правила.

5. Рекомендовать филиалу КГВБУ «Приморская ветеринарная служба» Кавалеровская станция по борьбе с болезнями животных (Гоман Т.И.) постоянно проводить через местные СМИ информирование населения о необходимости осуществления мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия территории.

6. Опубликовать данное решение в средствах массовой информации.

7. Контроль за выполнением данного решения возложить на заместителя главы администрации Яковенко П.М.

П. ЯКОВЕНКО,
заместитель главы администрации
Кавалеровского муниципального района-
заместитель председателя КЧС и ОПБ.

По Приморью

• Кавалерово

Новости

В Дальнереченском районе активно развиваются лесное хозяйство и агропромышленный комплекс

Губернатор Приморского края Сергей Дарькин провел встречу в формате «живого разговора» с жителями Дальнереченска и Дальнереченского района. Разговор с губернатором состоялся в доме культуры «Восток».

Сергей Дарькин говорил о вещах, которые волнуют всех жителей города – качество медицинской помощи и образования, повышение зарплат и пенсий. Рассказывая о проводимой реформе в сфере здравоохранения, Сергей Дарькин отметил, что в целом на модернизацию здравоохранения в Дальнереченске будет направлено 200 миллионов рублей. Средства пойдут на закупку нового оборудования, ремонт технической базы и увеличение зарплат работникам здравоохранения.

Также он сообщил о модернизации системы образования края. «Приморское образование одно из лучших в стране, и мы будем делать все необходимое для поддержания этого уровня», – сказал во время встречи с жителями города Сергей Дарькин.

Кроме того, губернатор сообщил, что принято решение о выделении дополнительных средств в размере 80 миллионов рублей на закупку лекарств для льготников. В ближайшее время лекарства поступят в аптеки края. Губернатор пообещал приехать в ноябре и лично проверить наличие медикаментов в аптеках Дальнереченска.

Среди других тем, которые волновали жителей Дальнереченска – повышение пенсий. Губернатор сообщил, что с 1 апреля 2012 года произойдет повышение социальной и трудовой пенсий. Средний размер пенсии в крае составит 9070 рублей.

Губернатор края Сергей Дарькин: «Мы всегда готовы поддержать социально значимые проекты»

200 миллионов рублей выделяется из краевого бюджета на социальные программы в Лесозаводске. Об этом сообщил губернатор края на встрече с жителями города.

«30 процентов семей в Лесозаводске получают субсидии на оплату услуг ЖКХ», – подчеркнул губернатор.

Сергей Дарькин сообщил, что со следующего года в крае возобновится программа «Квартира для молодой семьи». «40 процентов стоимости жилья в рамках этой программы будет компенсироваться за счет средств федерального и краевого бюджетов. Кроме того, мы готовы взять на себя компенсацию процентной ставки по кредитам для тех молодых семей, в которых уже есть ребенок или двое детей», – сказал губернатор на встрече с жителями Лесозаводска.

Горожане обратились к Сергею Дарькину с просьбой решить вопрос о строительстве спортивного комплекса. По словам губернатора, это во многом зависит от активности местных властей, которые должны выделить землю под строительство и подготовить проект спорткомплекса. «Краевой бюджет всегда готов поддержать такие социально значимые проекты. Сейчас бюджет края равен 100 миллиардам рублей, в 2001 году он был в три раза меньше. У нас появилась реальная возможность повышать комфортность жизни на всех территориях края», – сообщил губернатор.

По словам Сергея Дарькина, создание в Приморье нефтегазохимического комплекса, заводов автомобилестроения, судовой верфи, активная работа авиазавода «Прогресс» – все это стабилизировало ситуацию на рынке труда и позволяет обеспечить рабочими местами треть жителей края.

Кроме того, губернатор сообщил, что принято решение о выделении дополнительных средств в размере 80 миллионов рублей на закупку лекарств для льготников. В ближайшее время лекарства поступят в аптеки края.

После саммита АТЭС все инвестиции будут направлены на развитие городов и районов Приморья

После окончания саммита АТЭС 2012 года основные инвестиции в Приморье будут направлены на развитие районов края. Об этом сказал губернатор края на торжественном собрании, посвященном 73-й годовщине образования Приморского края.

«Сегодня основные наши ресурсы и мощности стянуты к Владивостоку, но, я думаю, вслед за столицей Приморья в орбиту развития будет втянут весь край. Сразу же после 2012 года основные инвестиции будут направлены на развитие районов края», – отметил губернатор.

В числе приоритетов окажутся строительство новых дорог, современных школ и спортивных комплексов, ряд других социальных и инфраструктурных проектов.

«Мы сделаем все, чтобы приморцы, вне зависимости от «географии», жили в достойных условиях!», – подчеркнул губернатор.

Пресс-служба АПК.

Рядом с нами

Ее бесценный багаж

64 года живет в районе Зинаида Семеновна Костюченко. 29 октября 1918 года – день рождения ВЛКСМ. Зинаида Семеновна родилась в тот же день и в тот же год. Но не только из-за совпадения помнит она о комсомоле, а потому, что в свое время встала в ряды Коммунистического союза молодежи и была верна его идеалам.



меновны в воспоминаниях вся история нашей страны.

У родных дела и заботы. У нее – никаких. Только память не дает покоя, уводит мысли в далекое прошлое, в то время, когда ее поколение было молодым. Говорят, что довоенное детство у наших родителей было трудным. Семеновна этого не заметила – всегда была веселая, активная. Комсомольским вожаком ее избрали на Чимкентском свинцовом заводе. Там она работала по своей медицинской специальности. Перед войной Зинаида была уже замужней женщиной с маленькой дочкой. Война отняла у нее и первого мужа, и первого ребенка.

Войну в Южном Казахстане восприняли спокойно, не было ни страха, ни слез. Все говорили, что немцев прогонят в три дня.

Есть у нее историческое видение тех событий. Кстати, почти во всем она согласна с мыслями маршала Жукова, которые он высказал в своих мемуарах. Для Зинаиды Семеновны это была настольная книга, когда лучше видели глаза. Но она не верит, что наш вождь не знал о предстоящем нападении Германии. Лично ей еще весной 1941 года было предписано подготовить три группы санитарок. Тогда же под госпиталь велено было оборудовать местную гостиницу.

Госпиталь открыли в июне, а уже в августе пришел первый эшелон с ранеными. Она видела, что с человеком делает война: то «коконы» выгружают из вагона –

одни глаза видны из-под бинтов, то руки нет, то ноги, то не видит – не слышит после контузии. Купали, сортировали, перевязывали. Не всех удавалось спасти.

А в это время и ей уже шли письма с фронта. Защищали Родину отец, муж, сестра – снайпер, два брата – младший вернулся без руки. 6 ноября ее дочке исполнилось три годика, а 17 –го она умерла. В январе 1942-го пришла похоронка на мужа. Горева, но надеялась, может, с похоронкой произошла ошибка. Отвлекала от горя работа. Раненным нужна была ее забота. Они ее называли «сестра, что с огоньком»: заворачивали большую «козью ножку», а она бежала с ней сначала на кухню – к огню, потом по палатам – прикуривать их самокрутки.

Дело было молодое – приглянулась она одному из тех, кого выхаживала – красивому чернявому парню с украинским акцентом. Ответила на чувства, стала его женой. Когда, подлечившись, ее Адам уходил в действующую армию, то беременную жену отправил на Украину, в Житомирскую область к своей маме. Там надо было работать, но куда девать грудного ребенка? «Повесишь в колыське» – сказали ей в сельсовете. Стала заведующей медпунктом, хотя заведовала сама собой – ходила по вызовам, по хатам – лечила, в аптеку в район бегала. И однажды принесла бабушкам и дедушкам, которые усевшись рядком, целый день терпеливо ждали ее возвращения, весть о Победе. Потом были счастливые дни встреч с войны своих родных.

После войны на Украине был голод и безработица. Отец вско-

ре уехал на Дальний Восток. Ее семья выехала сюда через два года, когда похоронили свежую кровь.

...От Варфоломеевки добирались трое суток. На руках у супругов была двухлетняя Люда и девятимесячный Володя. Первые годы жизни в районе были нелегкими. Мужа определили на электростанцию – дали ему сразу несколько должностей, так что рабочий день у него был с рассвета и до темноты. Зинаида устроилась по специальности – в ту пору в Кенцухе (Горноуральск) был военный госпиталь. Надо было где-то жить. Построили сначала временку, потом дом. Соседей хозяйка сразу предупредила: близко не стройтесь: для себя корчевала кусты и боролась с лебедой – хотела большой огород. Потом соседи завидовали и ее огороду, и хозяйству. Завидовали и удивлялись, как она справляется со всем. Ладно, куры, гуси, утки, но ведь надо было доить корову, пасека требовала постоянного ухода. И в пенсионном возрасте она пока были силы, продолжала работать на огороде. Не считала заторным вынести на рынок пучок укропа или ведро картошки.

А сегодня всем ее обеспечивают дети: дочь – Людмила Печонкина, сын Владимир Костюченко, их дети и внуки. Они у нее благодарные, внимательные, заботливые. Но маме и бабушке ничего не надо, кроме того, чтобы как можно чаще видеть их, быть с ними, разговаривать о том, чем они живут сегодня, радоваться за них и сожалеть только о том, что не разделяет ее радости рано ушедший любимый Адам.

Галина КОЧКИНА.

Творчество наших читателей

Ирина ШЕВЧУК

Эх, послал Господь погоду!
Дождь осенний бьет чечетку,
Мокро все вокруг и серо,
Как мне это надоело!
Я люблю другую осень:
В небе ярко блещет просинь,
Буйство красок,
шелест листьев,
На рябинах ягод кисти.
Клинья птиц, летящих вдаль,
На траве росы вуаль.
Солнце днем так нежно греет,
Вся природа тихо млеет.
В ожиданье холодов,
Хлопьев снега и ветров.
А пока, лишь легкой иней,
И в реке лазурно-синей
Шумно плещется вода,
Ей еще не надо льда.
Пусть осенний бал продлится,
Пусть мне ночью лето снится,
Холод портит настроение,
Я-тепличное растение!

Моросящий дождь окутал лес,
Опустилось небо до земли.
Облака, упавшие с небес,
На поля туманом полегли.
Серый день

часы притормозил,
Время словно прекратило бег,
Сопки пелены отгородил,
Будто там

уже кружится снег.
Осени присутствие во всем:
В шелесте

кружащейся листвы,
В барбарисах,

пышащих огнем,
В паутине, севшей на кусты.
В серебристом море ковыля,
Где ветра

холодные штормят,
И стога, забытые в полях,
Одиноко зиму сторожат...

Словно слезы хрустальные
Льют дожди в сентябре,
Осень капли прощальные
Дарит блеклой листве.
Алым парусом кружит
Лист кленовый в реке,
Листопадом завьюжат
Клинья птиц вдалеке.
Запоздалый подсолнух
За оградой цветет,
На его спелых зернах
Воробьев хоровод.
Небо серого цвета
Над землей висит,
В память бабьего лета
Нудный дождь моросит...

Оксана ЛЕВОШКО

САМЫЙ ГЛАВНЫЙ СЧЕТ – КАКОЙ ТЫ ЧЕЛОВЕК

Это нужно, нужно, нужно
этим мальчикам,
Это нужно, нужно, нужно
этим девочкам!
Им, как воздух, нужно,
чтобы всё, что мы все делаем –
Было чище, лучше, проще,
чем сейчас.
Им всем нужно,
чтобы мы все стали добрыми,
Им действительно, как жизнь,
нужны романтика,
Им всё больше, им,
как хлеб нужны те истины,
От которых так легко,
шутя, отмахиваться.
Им заполнить надо души
только правдою,
Им скорей, нужнее знать высокое,
чем низкое.
Им вперед смотреть важнее,
знать неверное,
То, что всё пройдет, и быть –
не в счет, а важно – главное.
И для них, для всех, для резких,
глупых, искренних –
Надо биться в кровь,
стремиться, рваться, тужить:
Самый главный счет –
какой ты человек,
Ну, а положение и везенье,
брат, приложатся.
Вечно надо, вечно, быть в движении,
Если хочешь право взять –
чтоб навсегда поверили,
Вечно нужно силам приложение,
Чтобы сталь последняя
не заржавела бы.

30 октября - День памяти жертв политических репрессий

Принесите цветы,
Чтобы память почтить
Капитана, бухгалтера, плотника...
Чья невинно оборвана жизнь...
Пусть алят они,
Несмотря на морозы –
Это наши сиротские слезы,
Палачей мы не можем простить
И скорбим...
Принесите цветы...

В 13 часов в парке у памятника состоится молебен по погибшим нашим родным и близким.

М. САВИНА.

30 октября – День памяти жертв политических репрессий – печальная дата в истории нашего государства. Это напоминание нам о трагических страницах в судьбе страны, когда тысячи людей были необоснованно подвергнуты наказаниям, обвинены в преступлениях, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, в ссылку и на спецпоселения, лишены жизни.

День памяти жертв политических репрессий – день всеобщего траура, потому что жители нашей страны пережили национальную трагедию.

Наша задача сегодня – сохранить в памяти имена тех, кто пережил эти страшные события, и сделать все возможное, чтобы подобное не повторилось.

Светлая память всем несправедливо обвиненным!

С.ЗАЙЦЕВ,

глава Кавалеровского муниципального района.

А.ЧИСТЯКОВ,

председатель Думы Кавалеровского муниципального района.

Наш папа сгинул бесследно

Мой отец, Долгополов Владимир Васильевич родился в 1898 году в с. Антоновка, Ивановского района, Амурской области. Родители его приехали туда из Полтавы по переселению для освоения Дальнего Востока. Сами разрабатывали землю и строили свою жизнь.

Впоследствии отец его был раскулачен и выслан на север Амурской области, Джелтулакский район, рудник Кирова. С

ним и поехал мой отец со своей семьей. В семье у нас было 10 человек, я родилась десятым ребенком 2 марта 1941 года, а отца арестовали 21 февраля 1941 г. По ст. 58-10 УК РСФСР на 7 лет лишения свободы. Он высказался против облигаций вроде того, что ему есть куда вкладывать деньги. Работал он бурозаправщиком механических мастерских на руднике, был тружеником, любил жену и детей. Со слов мамы, находился то ли в Тынде, то ли в г. Свободный – точно никто не знает. Где и когда был похоронен, тоже не знаем. Я своего отца никогда не видела и ни разу в жизни не

сказала слово папа. Как нам жилось? Говорить об этом трудно. Началась война. Старших братьев: Ивана, Андрея, Алексея забрали на фронт. Иван и Андрей с войны не вернулись. Алексей служил в армии еще долго – до 1957 года. Ему часто напоминали: сын врага народа и не повышали в звании.

Остальные дети: Василий, Мария, Евдокия, Георгий, Екатерина, Татьяна и я, Анна в 12-13 лет шли работать на фабрику, в шахты. Жизнь была голодная, холодная. Мы часто болели, никто нас не лечил. Здоровье было подорвано у всех, поэтому в живых сегодня только я и Татьяна,

которая тоже тяжело больна.

Очень благодарна своей маме Наталье Куприяновне – Материгероине – у нее было это звание – за то, что всех нас подняла, никуда не отдала, сама трудилась день и ночь и нас заставляла. Сажали и обрабатывали огороды, собирали грибы, ягоды, орехи. Все описать невозможно. Во что одевались? Что ели? Каждую конфетку, пряник, кусочек хлеба, картофелину делили, но никого это не интересовало. Лично я не износила ни одной школьной формы, а как хотелось!

Анна ВОЛЧКОВА.

Происшествия

В ДТП погибли четверо

На 340 км автодороги «Осиновка - Рудная Пристань» в Кавалеровском районе была обнаружена автомашина «Mitsubishi Eterna», с признаками ДТП, и четыре погибших человека: 21-летний мужчина и женщины, 8-месячный мальчик.

Как сообщили в управлении ГИБДД по Приморскому краю, по предварительным данным, их смерть наступила примерно 5-6 дней назад. Предположительно, автомашиной управлял мужчина. Стаж вождения автомобилиста составлял более 4 лет. Однако 1-го августа он был лишен водительского удостоверения за управление транспортом в состоянии опьянения и в течение двух лет не имел права садиться за руль. При осмотре места происшествия было установлено, что автомашина двигалась в сторону поселка Кавалерово. Во время прохождения сложного участка, обозначенного знаками «Опасный поворот», водитель потерял управление и совершил опрокидывание в 30-метровый овраг. В причинах этого дорожного происшествия детально разбираются следователи.

Упал в подвал

Со времен перестройки украшает центр Кавалерова трехэтажный недострой – здание роддома и гинекологического отделения возле центральной районной больницы. Все нет денег на достройку, хотя здание готово на 70%. И, хотя окна недостроя закрыты, внутри него периодически лезят и играют подростки. И доигрались: на днях 14-летний мальчик, игравший с приятелями внутри недостроя, упал с лестничной площадки второго этажа в подвал здания, пролетев метра 4.

Мальчик получил тяжелую черепно-мозговую травму. В состоянии комы он поступил сначала в травматологическое отделение кавалеровской ЦРБ, затем – в реанимацию. Кавалеровские медики вызвали вертолет, из владивостокского Центра медицины катастроф прибыл нейрохирург, осмотрел потерпевшего. В этот же день мальчика вертолетом доставили во Владивосток, в Центр материнства и детства. Состояние его оценивается медиками как тяжелое.

Кстати, во время недавнего визита в Кавалерово депутата ЗС ПК, председателя бюджетной комиссии ЗС ПК Галуста Ахояна районная власть в лице мэра района Сергея Зайцева ставила перед депутатом и этот вопрос – о возможности достройки здания роддома за счет включения его в краевую программу. Депутат обещал свое содействие. Ведь пока недострой стоит в его нынешнем виде, возможны и новые случаи травмирования детей.

Александра ЕГОРОВА

Природа и человек

Специалисты заповедников осваивают новые формы работы

Специалисты отделов экопросвещения 13 заповедников и 1 национального парка юга Дальнего Востока завершили обучение на курсах повышения квалификации, организованных в Комсомольском заповеднике при поддержке WWF России.

Всемирный фонд дикой природы (WWF) поддерживает Ассоциацию заповедников юга Дальнего Востока уже 13 лет. В ежегодном плане совместных мероприятий – заседания Координационного Совета директоров, соревнования инспекторов заповедников, конференция по заповедному делу, семинары. Курсы повышения квалификации для отделов экологического просвещения WWF организует раз в 4 года. Ведь без специального обучения сложно уловить веяние времени, идти в ногу с быстро развивающимися PR-технологиями, а многие заповедники расположены в районных центрах, некоторые и вообще в глубинке. Мир меняется стремительно, надо изменять формы и методы работы.

Темой последних курсов, которые проводил филиал Хабаровского краевого института развития образования в г.Комсомольске-на-Амуре в первой декаде октября, стала исследовательская деятельность школьников и молодежи в условиях ООПТ как средство пропаганды заповедного дела и охраны природы. Специалисты института повышения квалификации читали лекции, а практические занятия проводили учителя местных школ, сотрудники Комсомольского и Болоньского заповедников, методисты эколого-биологических центров Амурска и Комсомольска-на-Амуре.

Школьные и студенческие научные экспедиции помогают заповедникам и национальным паркам привлечь внимание подрастающего поколения к экосистемам заповедника как эталонам нетронутой природы, сравнить, как меняется флора и фауна под влиянием хозяйственной деятельности человека на сопредельной территории. Ребята сами делают выводы о том, что необходимо сделать, чтобы и природу сберечь, и экономику развивать.

Знакомство с прекрасным музеем природы в Амурске и визит-центром Комсомольского заповедника с этнической деревней дополнили информацию о роли этих ООПТ в Хабаровском крае. Завершающим аккордом стала экскурсия по памятнику природы «Силинский лес», который отдан под охрану Комсомольскому заповеднику.

«В ходе курсов WWF организовал круглый стол для обсуждения перспективных направлений развития экологического просвещения в заповедниках и нацпарках на ближайшие три года, – говорит Светлана Титова, координатор программ Амурского филиала WWF России по ООПТ. – Исходя из требований сегодняшнего дня, заповедники должны будут заниматься развитием туризма. На юге Дальнего Востока есть Морской и Лазовский заповедники, для которых туризм – это механизм развития заповедника. Они имеют огромный опыт и готовы им поделиться. Для этого WWF проведет в марте 2012 года на базе Морского заповедника семинар по туризму».

Елена СТАРОСТИНА.

Объявления

ТРЕБУЮТСЯ

ОАО ГМК «Дальполюметалл» приглашает на работу на рудник «Силинский» подземных проходчиков, взрывников. Тел. 89147311157.

Сторожа в лес, хорошие условия. Требования: мужчина без вредных привычек. Тел. 89532134206 (с 10 до 19 часов).

ОАО «Тернейлес» п. Пластун срочно примет на работу:

- 1.Трактористов на трелевку и вывозку леса
- 2.Вальщиков леса
- 3.Чокеровщиков
- 4.Лесорубов
- 5.Механизаторов (докеров-механизаторов) на погрузочно-разгрузочных работах
- 6.Водителей автомобиля категории «Д», «Е».
- 7.ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ

ЗАКУПАЕМ:

орех кедровый, шишку, корень элеутерококка, аралию, диоскорею, побеги леспецицы.

Тел.: 8-42361-4-61-05,
8-42361-4-06-53
8-42361-4-40-89
89025574501
89149619594

г. Арсеньев, ул. Котовского, 3
(район Кирзавода)

8.Контролеров лесозаготовительного производства и лесосплава (женщины до 40 лет)

9.Поваров на лесозаготовительные участки

10.Комendanта

11.Сторожей

Условия работы: вахтовый метод, доставка транспортом предприятия от посёлка Кавалерово (либо оплата билетов за проезд), предоставляется койко-место в благоустроенном общежитии, организовано питание в рабочей столовой по доступным ценам, предоставляется полный соцпакет, выплата заработной платы 2 раза в месяц.

За информацией обращаться по телефонам 8 (42374) 34-7-28, 8 – 914-070-24-45с 09-00 до 18-00 в рабочие дни.

ПРОДАЮТ

М/а «Honda Akkord», 2002 года, не конструктор, отличное состояние, двигатель с документами Nissan Skyline модель 1985 г., большой набор запчастей. Тел. 89241359691, 8-42375-9-46-38.

М/а Волгу ГАЗ 24-10 в ХТС. Тел. 89244232906, 9-45-96.

Два рядом стоящих участка в п. Горнореченском, один под застройку: пл. 0.16 га, ул. Центральная 28, другой жилой пл. 0.18, дом 7х5.3 м, надворные постройки,

баня, кухня, сарай, дровяник, вода (колонка), ул. Центральная, 30. Тел.9-69-65, 89143246038.

ПК «Ритус» реализует отходы лесопиления дубовые по цене на складе – 300 руб. за куб. м, с доставкой: Фабричный – 400 руб. куб.м; Кавалерово – 500 руб. куб.м; Горнореченский – 550 руб. куб.м; Поворот – 550 руб. куб.м; Рудный – 600 руб. куб.м. Тел. 9-54-31, 89241375705.

2-метровые отходы дуба. Стоимость 1 куб. м с доставкой 600 руб., пенсионерам – 550 руб. Тел. 89242498392, 89089906893.

КУПАТ

Инвалидную коляску б/у, недорого. Тел. 89510184796.

УСЛУГИ

Вспашем огород на осень (минитрактор с плугом). Тел. 89146718682.

Грузоперевозки по краю, фургон-бабочка, до 5 т. Тел. 89510223223, 89242483141.

РАЗНОЕ

Утерянный ИНН сер. 25 № 002659229 на имя СКУБАКОВОЙ Ирины Олеговны считать недействительным.

Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.

Принимаем заказы В РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

ИП КОЛЕСНИКОВ А.Н.

ТЕПЛЫЙ ДОМ

ПРЕДЛАГАЕТ:

Сертифицированные пластиковые окна «MONTBLANC» заводского производства
Алюминиевые раздвижные лоджии
Балконы
Рольставни
Теплые полы
Натяжные потолки
Вертикальные, горизонтальные, картинки, рулонные жалюзи - в ассортименте

УСТАНОВКА, ГАРАНТИЯ, СКИДКИ, КРЕДИТ.
Тел. 8 (42375) 9-21-30. Адрес: п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 50.
Магазин «Четыре башни».



УГОЛЬ

Бурый уголь карьера «Возновский» - прекрасная альтернатива дровам. 1 тонна угля по цене 2778 рублей заменит 4 кубометра дров твердолиственных пород и 6 кубометров дров хвойных пород.

п. Кавалерово, ул. Арсеньева 98.
Тел. 9-12-56


Газета
Авангард

Зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи и массовых
коммуникаций по Приморскому краю
3 июня 2009 года
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089

Редактор
Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.

Учредитель:

администрация Кавалеровского
муниципального района
Адрес: 692413, Приморский край,
Кавалеровский район, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:
692413, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 91.

Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.
9-12-90 - редактор, корреспондент.
E-mail: kav_avangard@mail.ru
Расчетный счет редакции:
40702810850040104587
Банк Дальневосточный банк
Сбербанк РФ г. Хабаровск
ИНН 2515000140
БИК 040813608
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.
Номер отпечатан в МУ ИИК
"Восход" 692342 г. Арсеньев,
пр. Горького, 1.
Печать офсетная.
Суббота
Объем 2 пл.
Тираж 1089.
Подписано в печать
26 октября 2011 г.
согласно графику в 12.00
фактически в 11.45

Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений
газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ
о средствах массовой информации
редакция не обязана отвечать на письма
граждан и пересылать эти письма
организациям, в чью компетенцию
входит рассмотрение
(Цена свободная)